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Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος: Σύγχρονη και 
μόνιμη πρόκληση η Γιόγκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Να σταθούμε με αγωνία πραγματική μπροστά στη σύγχρονη 
πραγματικότητα καλεί το Γραφείο Αντιαιρετικού Αγώνος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων με 
αφορμή ένα πιλοτικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει ένα 
«όμορφο ταξίδι Γιόγκα και Παραμυθιού», το οποίο 
παρακολούθησαν στην παιδική Βιβλιοθήκη «Λάκας Μαντζιάρα» 
μαθητές της Β2΄ τάξης του 1ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίτσας 
με εκπαιδευτικό του τμήματος.

“Φαίνεται πως δεν είναι η πρώτη φορά που εμφανίζονται και αυξάνουν την 
τελευταία περίοδο τέτοια θέματα με συμμετοχή μαθητών των δημοσίων Σχολείων, 
με την ανοχή και -γιατί όχι- και την «ευλογία» των παραγόντων της δημόσιας 
εκπαίδευσης στην πατρίδα μας”, τονίζεται.

“Βέβαια το πρώτο βασικό ερώτημα που προκύπτει μετά από τέτοιου είδους 
εκδηλώσεις και συμμετοχή ανήλικων μαθητών είναι το κατά πόσον οι γονείς των 
παιδιών αυτών είναι ενημερωμένοι για την ποιότητα και την γενικότερη ωφέλεια 
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των παιδιών τους μετά από συμμετοχή σε τέτοιου είδους προγράμματα. Η 
καθημερινή πραγματικότητα βέβαια λέει πως ένα πλήθος ανθρώπων σήμερα 
υιοθετούν και παρακολουθούν προγράμματα yoga και άλλα συναφή θέματα και 
δραστηριότητες. Αβίαστα θα έλεγε κανείς ότι έτσι είναι η μόδα της σύγχρονης 
εποχής, αφού μάλιστα τόσα «καλά και καινούργια πράγματα» δίνει στη ζωή μας η 
ενασχόληση μ’ αυτήν. Υποσχέσεις για μεταμόρφωση των παιδιών σε αστέρια και 
πλανήτες, για να μπορέσουν, έχοντας σύμμαχο τη χαλάρωση, την οποία 
επιδιώκουν μέσα από την πρωτότυπη γυμναστική των προγραμμάτων της yoga και 
να αποφορτιστούν από την κουραστική καθημερινή πραγματικότητα, ζώντας μια 
ανέμελη ζωή, χωρίς προβλήματα και φόρτιση”, αναφέρεται.

Στην ανακοίνωσή του το Γραφείο Αντιαιρετικού Αγώνα επισημαίνει ότι όλα τα 
παραπάνω υπόσχονται τα καινοφανή προγράμματα της yoga χωρίς να μιλούν 
καθόλου για Θεό και κυρίως για την προσπάθεια του ανθρώπου να αντιμετωπίσει 
την καθημερινή πραγματικότητα, όχι με χαλάρωση και κρύψιμο των προβλημάτων 
«κάτω από το χαλί», αλλά με πλήρη διαύγεια του πνεύματος και με αγωνία που 
συνδέεται με την ελπίδα στο Θεό και την πίστη στην ύπαρξη και ουσία του Θεού.

“Είναι πάντως καιρός να σταθούμε με αγωνία πραγματική μπροστά στη σύγχρονη 
πραγματικότητα, δίνοντας την ευκαιρία στη νέα γενιά, τα παιδιά μας, να αφήσουν 
τη «χαλάρωση» και τη «φανταστική αποφόρτιση» της yoga και των συναφών 
ιδεολογιών, που όσο και αν προσπαθούν, τελικά δεν κάνουν μια κοινωνία υπεύθυνη, 
καθαρή και αγωνιώσα. Αντίθετα, αυξάνονται τα προβλήματα στη σύγχρονη 
κοινωνία και οι ανθρώπινες πολώσεις. Γιατί ο κόσμος μας δεν έχει επικοινωνία 
προσωπική, γιατί λείπει ο Θεός από τις καρδιές των ανθρώπων”, καταλήγει.


